

青年千禧計劃籲學生貢獻社會

【明報專訊】鼓勵青年學子關注週遭人事，為世界安全及和平貢獻一己力量而成立的「青年千禧計劃」(Youth Millennium Project)，向全球的青年發出招手，希望匯集他們的力量，為人類另一個千禧年的生活作出改善。

「青年千禧計劃」是由兩個卑詩大學學生在二零零零年發起，並得到聯合兒童教育基金會(UNICEF)和多個學術機構及組織響應後開始推動的。調查發現，七成的青少年認為他們改變世界的力量微薄，但實際上青少年的影響力和成人相同。為協助青少年實現抱負，「青年千禧計劃」於是產生。

負責統籌工作的英尼斯(Sephane Innes)表示，該個計劃主要是針對十歲到十八歲的青少年，並經過六個步驟來參與該計劃，順序如下：和志同道合的朋友或團體組成小組、向青年千禧計劃負責單位註冊、討論人類在未來千禧年中遇到的問題和挑戰、擬定計劃書、與其他國家關注類問題的機構聯絡、完成計劃書後向青年千禧計劃負責單位遞交報告書。完成的報告書在青年千禧計劃的網站上公布，參與者會得到一紙證書。

英尼斯指出，為鼓勵青少年的原創性，負責單位不會大幅動計劃書的內容，只是提供意見。鑑於該計劃是非牟利機構推動的，他們無法給參與者金錢上的補助，只能提供申請援助方法和機構的資料。

「青年千禧計劃」至今已有一百九十九個國家響應，參加的青少年達一萬人次。當中計劃包括一群越南學生透過養雞生蛋賺取金錢，以購買學校需要的器材、格林納達(Grenada)的學生利用媒體傳達保護動物的信息、台灣學生幫助「九二一」大地震的災後重建工作，以及溫哥華的學生到溫市中心東端派發三文治給無家可歸者。

「青年千禧計劃」負責單位的辦公室地址是卑詩大學的教育系館，電話：六零四·八二二·五零二八，網址是www.youthmillennium.org。

英尼斯鼓勵青年學子貢獻己力，為世界作出改變。

廣納民意改善社區

溫哥華市議會在一九九五年通過「城市計劃」方案，在每個區推行「遠景規劃」計劃，令市民有機會發表他們對區內遠景規劃意見。被選為試驗社區有兩個，一個是位於東區的堅盛頓—雪松屋(Kensington-Cedar)，另一個是位於西區的登巴(Dunbar)。這兩個區的市民對房屋外觀、治安、環境、社區特色、公園等都表達了願望及意見，這兩個「遠景規劃」在一九九八年完成。在維多利亞、菲沙圍、基拉尼(Victoria, Fraserview & Killarney)區於去年六月間剛完成「遠景規劃」，每戶市民都已接到一份問卷，包括提到改善 Knight 街、Boundary Road、Kingsway、Victoria 街、四十九街及 Kerr 街的環境及安全、住宅區內街道的交通舒緩措施、公共交通、綠化街道及單車通道、社區安全、市政府提供的康樂設施及服務、圖書館、獨立屋及出租套間、獨立屋、低層柏文、高層柏文、排屋、城市屋、菁英住房發展等。關於改善 Marine 大道、Boundary Road、四十一街、Kingsway 大道，居民有以下的想法：縮短行人啓動燈號的等候時間、限制貨車使用的時間、貨車只許用靠近路邊的行車線，不准使用引擎煞車掣，及找尋另外的區域貨車路線，以減少擠塞；嚴格執行車速限制，使用攝影機執行車速限制的規定及減少「衝紅燈」，改善車速限制的標誌及增加警力，在繁忙的十字路口加設左轉燈位，例如 Boundary 及 Kingsway。而在改善 Victoria 街、四十九街及 Kerr 街的環境及安全，居民有以下的提議：改善斑馬線及加設由行人啓動的燈號，改善十字路口的安全，進一步管制貨車，增加花草樹木及公眾藝術品，在維多利亞街應減少超速駕駛，及加強執行交通規則及條例(例如對付在巴士站非法停車及在斑馬線附近非法泊車)、教導民衆認識交通規則及其他交通工具。

「遠景規劃」很快便會遍及全市區域，市民應積極表達對自己社區遠景的期望及意見，市府會根據市民意見作參考及制定政策及法例，令溫市成爲一個更宜居住的美好城市。

【讀者如有意見或問題，可來函或傳真本報社區版代

大溫區域局初步調查 列市露宿者僅一人

【明報專訊】大溫區域局正在進行的調查，希望知道各個城市、街道露宿者人數。在列治文方面，停車場邊發現一名無家可歸者。

調查人員初步發現現有一名無家可歸者，但相信調查的結果會如她所料，列治文的無家可歸者人數不是太多。

不過據臨時收容所負責人表示，用這個方法來證明列市無家可歸者問題不大，但是不正確的，因為這些人都住在臨時收容所，以收容所的低床位空位率來看，收容所實有必要的增加。

救世軍列治文收容中心負責人麥考斯爾(Mike McAvane)指出，該處的七個床位全年的使用率都超過百分之九十。而這些人可能因爲精神狀況、生活習慣、毒癮、或失業導致無家可歸。這些無家可歸者，六成是本地居民，其餘四成來自其他地區。

三角洲深宵關急症室 列市恐急症室病人大增

【明報專訊】三角洲醫院的急症室部門日後可能部分時間關閉，擔心如果急症室關閉，列治文醫院急症室可能要接收該市的病人，會出現人滿為患的情況。

菲沙衛生局發言人鮑爾(Oon Bauer)對衛生局是否會因此對列治文醫院急症室病人，有作出正面答覆，僅說有許多方式可以化解急症室人滿為患的問題。

菲沙衛生局估計，在計劃關閉的夜間時段中，平均會有十至十二人到三角洲醫院急症室求診，當中八成是低危險性，或是沒有生命危險的。鮑爾指出，關閉三角洲醫院部分急症室時段的計劃是否落實，要到二月或三月才有定論。

列市中僑新移民講座

【明報專訊】中僑互助會列治文辦事處將舉辦下列新移民講習班：

一月卅日加國勞工市場與求職技巧簡介；

二月廿日卑詩省公立教育制度及成人進修途徑；

二月廿七日如何寫簡歷及見工技巧；

三月六日租屋須知與租屋條例；

三月十三日卑詩省廉租屋及書英屋；

三月二十日卑詩省考駕駛執照須知；

三月廿七日卑詩省醫療保險、新移民英語訓練及加國文化。

講座時間上午十時至十二時，地點：列治文加愛中心三樓三四零室。費用全免。

參加者須預先報名登記。查詢及報名電話：六零四·二七九·七一八零。

細談新計分法之技術移民

·又可取五分。於是一般的申請人便要在這十分裏取九分。

如果你運氣好，在加拿大有親人，配偶又是大學畢業，那你就剛好取九分。但願你英文確是流利，因爲英文的聽講讀四樣都流利，才能每樣取四分即十六分，但萬一有一樣不是流利，便會失去兩分。原本的八十分便成了七十八分。所以這樣一來，英語不是母語的人士便更不敢申請了。人因爲很難說自己是完全流利的。

在新的計算分數下，得八十分的人已難能可貴，但就算是這樣的人，還難以飲恨於英文的話，那這制度不是很有問題？

事實上，這制度的確是有問題，尤其是在香港的加拿大領事館僱用的港式移民官，這些移民官過去就是在英文方面的給予，決定好多大陸申請人的命運。這些移民官不是視財如命而是視英語如命，大陸移民申請者在他們眼裏，英文最多是良好。給英文分給流利的可能是十個裏只有一個，或者一個都沒有。這樣的話，大陸申請人如何可過這群英文殺手的一關？

制度本身已優待英語或法語系的國家，現在制度又培養出一批視英語如命的港式移民官，將來加拿大自己的移民官也視英語如命時，那非英或法語系國家的人士豈不是要取九十分裏的九十分才敢申請？

王仁鐸律師

將於七月生效的移民新例計分，到底是如何計算的。這新例一共是一百一十分，申請人要取八十分。一百分其中有十分是工作分，但要有政府批准的才算，才可取十分。一般人於是便從九十分裏取八十分，因爲十分的工作分很難拿取。但能拿十分工作分的不是一定又會夠分及格，那又不見得。因爲閣下如果是做廚師的話，但英文普通，閣下還是不夠分。如果閣下是大學畢業生，有十分工作分，但是英文只有普通水平，閣下還是不夠分。

這新計分法其實很簡單，一般人從九十分算起，只要失一分就不夠分。這九十分是年齡四十四歲或以下得十分，工作經驗四年或以上拿二十五分，學歷碩士或以上拿二十五分，語言英法都流利拿二十分。

但一人在學歷處會失五分，因爲只有大學學歷；語言失四分，因爲法語不流利。最後還有十分移民適應分，五樣最多可取十分，如果配偶有碩士學位可拿五分，大學畢業可拿四分，大專三分；如果申請人在加拿大讀書兩年或以上可拿五分；有工作過一年正式工作簽證的那種可拿五分；有親人也可拿五分；有僱主願意僱用你如果你移民成功的話

·全加中華總會館日前在該總會館禮堂，舉行會議。會議如下：

(一)報告事項：一、主席報告；二、總會館理事長關啓宗報告；三、秘書處報告；四、總會館財務報告；五、各地區會務報告。

(二)討論事項：春節聯歡晚會，與國民黨總支部合辦，並歡迎僑務專員黃公弼返台高升，定於三月一日星期五，假華埠富大海鮮酒樓舉行，下午二時半至六時交誼活動，六時華酒樓舉行慶祝春季生日會暨三八婦女節聯歡晚會，至於今年會館代表大會定期十一月廿二、廿三、廿四日舉行。

查詢電話：六零四·六八八·一七二七。

·至孝篤親公所婦女部定於三月三日政府補助的免費課程，爲期四周，以英語主講，內容充實。近期開課日期：二月四日，查詢及報名電話：六零四·五八八·六八六九。

·加拿大華裔退伍軍人會訂於二月五日(星期三)下午六時假華埠富陶陶酒家舉行新舊職員交代，及新職員就職典禮。敬希全體新舊職員屆時出席。查詢電話：六零四·七三九·九七二五英文書記劉國傑。

·中僑互助會素里辦事處求職訓練班——政府補助的免費課程，爲期四周，以英語主講，內容充實。近期開課日期：二月四日，查詢及報名電話：六零四·五八八·六八六九。